

TRAGĂTORIA ROSIE



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

anul XLIII | 4 pagini 50 bani | Nr. 12 577 | Miercuri, 12 noiembrie 1986

Unanimă și deplină adeziune la noile inițiative de pace ale tovarășului Nicolae Ceaușescu

CETĂȚENI ȘI CETĂȚENE, OAMENI AIMUNCII!

Votul nostru la referendumul de la 23 noiembrie să se constituie într-un răspuns hotărât pentru dezarmare și pace, pentru o lume fără arme și fără războaie!

TINERI ȘI TINERE!

Să rostim un DA ferm pentru un viitor de pace, pentru împlinirea năzuințelor și idealurilor noastre cele mai scumpe, pentru triumful rațiunii pe planeta noastră!



Fruntășă în întrecerea socialistă, utecista Nicolina Precup de la Întreprinderea de confecții se bucură de o frumoasă apreciere.

ÎN ZIARUL DE VĂ

Realizări și perspective în activitatea sanitaro-antiepideemică • Interviu cu directorul Teatrului de marionete • Breviar plonieresc • Post-cronica microbiștilor.

Gînduri despre pace

Ne-am oprit pașii, în aceste zile serine de toamnă, la Liceul industrial nr. 3 C.F.R. cu profil electrotehnic din Arad. Nolle doări, condițiile bune de învățare completează în mod leric tradiția de pregătire a elevilor în meseriile privind transportul pe calea ferată. Iată, după cum ne-a informat tovarășul Gheorghe Stan, directorul educativ al liceului, în acest an a fost dat în folosință la întreaga capacitate un nou și modern corp de clădire, dotat, la parter, cu cantină, la etajele I-III avînd numeroase laboratoare moderne, iar la etajele IV-VII cîmînă cu 300 locuri, cu săli de meditație la fiecare nivel, olicii, grupuri sociale. „Condițiile deosebit de bune de a învăța, de a se pregăti în meseriile alese ale elevilor acestui liceu, ca, de altele, ale tuturor tinerilor țării — a conchis interlocutorul nostru — sînt rodul unui timp de pace, de liniște. Și marile citorii ale epocii pe care cu mîndrie o numim „Epoca Nicolae Ceaușescu” n-ar fi fost posibile de realizat dech în timp de pace, cu gîndul la un viitor de pace.”

Pentru acest viitor de pace, pentru siguranța perpetuării și dezvoltării civilizației noastre socialiste — o civilizație profund umanistă — pentru a se duce pe mal departe, pe culmi meru mai înalte, realizarea tuturor proiectelor propuse prin documentele de partid și de stat, spre bunăstarea și fericirea poporului, România, prin glasul președintelui țării, a venit din nou cu o serie de propuneri concrete pentru dezarmare și pace. În aceste momente hotărîtoare

pentru destinele umanității și ei, tinerii au fost chemați să participe la luarea hotărîrii majore în privința reducerii electivelor, armamentelor și cheltuielilor militare ale patriei noastre. Iată câteva dintre gîndurile cu care tinerii Liceului industrial nr. 3 împlinesc referendumul de la 23 noiembrie:

„Noi, tinerii României, sîntem mîndri de noua inițiativă de pace a țării noastre, de faptul că deși nu am împlinit încă 18 ani, sorul legislativ suprem al țării ne-a chemat să ne exprimăm responsabilitățile. Inițiativa României constituie un pas real privind dezarmarea și pacea în lume. La referendumul de la 23 noiembrie voi spune un DA hotărît pentru pacea și liniștea planetei” — ne-a mărturisit Valentin Stănescu, elev în clasa a XI-a B. „Am primit cu bucurie hotărîrea ca și noi, tinerii între 14-18 ani să ne putem spune cuvîntul, să ne putem manifesta dorința de pace care este, cred eu, dorința tuturor tinerilor lumii. Numai în pace, într-o lume fără războaie ne putem forma ca tineri și viitori comunisti de nădejde al țării” (Adrian Vula, clasa a XI-a A); „Pacea — acest deziderat major care preocupă toate popoarele lumii ne preocupă în primul rînd pe noi, tinerii generale. Pentru noi, pacea constituie condiția înlăpturii viselor și năzuințelor tineresci” (Mihail Rusu, clasa a X-a D); „Ascultînd vibrantele chemări adresate de președintele României, tovarășul Nicolae

CRISTINA ALECU

(Cont. în pag. a III-a)

Produsele agricole contractate — livrate ritmic la fondul de stat

Pe linia preocupărilor pentru asigurarea cantităților de produse agricole destinate fondului de stat, consiliile populare urmăresc livrarea acestor produse și de la gospodăriile populare, gospodăriile care au pondere însemnată pe ansamblul județului. Așa, de pildă, din situația existentă la Consiliul pentru industrializarea și achiziționarea produselor agricole rezultă că la bovine aceste gospodării contribuie cu 34 la sută din total, la porcine cu 7 la sută, la ovine cu aproape 40 la sută, la lapte de vacă cu 17 la sută, la lapte de oaie cu aproape 50 la sută, la ouă cu 10 la sută etc. Pe baza Decretului nr. 70/1984 al Consiliului de Stat fiecare gospodărie are obligația să crească un anumit număr de animale și păsări și să contracteze cantitățile prevăzute în vederea asigurării volumului necesar de produse. Cum înceie anului se apropie

ne-am interesat la ce stadiu s-a ajuns cu livrarea produselor agricole.

— Pînă la 8 noiembrie — ne relatează tovarăsa Maria Popescu, directorul Consiliului pentru industrializarea și

Din gospodăriile populației

achiziționarea produselor agricole, gospodăriile populației au livrat cantități însemnate de animale, produse animale și păsări. Toțiș, realizările de pînă acum nu se situează la nivelul planului și a posibilităților existente. Această lene și mai mult în evidență cînd comparăm rezultatele pe localități. De pildă, la bovine, în timp ce la Flîntenele, Lipova, Birzava, Hășmaș, Mișca, Zerind, Ignești, Moneasa, Șopreș și altele, planul de livrări se

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a revenit în Capitală de la Moscova, unde a participat la întîlnirea de lucru a conducătorilor partidelor comuniste și muncitorești din țările membre ale C.A.E.R.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a revenit, marți seara, în Capitală de la Moscova, unde a participat la întîlnirea de lucru a conducătorilor partidelor comuniste și muncitorești din țările membre ale Consiliului de Ajutor Economic Recipro.

La sosire, pe aeroportul Otopeni, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întâmpinat de membri și membri suplentanți al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari al Comitetului Central al partidului, de membri al C.C. al P.C.R., al Consiliului de Stat și al guvernului, de reprezentanți al unor instituții centrale, organizații de masă și obștești. Ca deosebită dragoste, un

grup de pionieri a oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarăsei Elena Ceaușescu buchete de flori.

An fost de față ambasadorul Uniunii Sovietice la București și membri al ambasadel.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a fost solutat la plecarea de pe aeroportul Vnukovo din Moscova de E. A. Șevardnadze, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., de G. H. Sahazarov, prim-adjunct al Secției relații externe a C.C. al P.C.U.S., de alte persoane oficiale sovietice.

Erau prezenți ambasadorul țării noastre în Uniunea Sovietică și membrii ambasadel.

Fapte din întrecerea socialistă

Tehnologii de mare randament

Recent, specialiștii de la atelierul de proiectare tehnologică sudurii de la Întreprinderea de vagoane au pus în funcțiune în cadrul secției pregătire I o instalație automată de sudură destinată a executa operația de crășuit (arc-aer) realizată în concepție proprie. Față de procedeul manual prin care se făcea lucrarea amintită, noua tehnologie prezintă un deosebit spor de eficiență constînd, în principat, în obținerea unui grad de produc-

tivitate de cinci ori mai mare, reducerea consumului de energie electrică cu circa 10 la sută, o substanțială diminuare a consumurilor de materiale, reducerea volumului de timp afectat polizării precum și prin atingerea unei calități superioare a subansamblelor predate la montaj.

Concomitent, lucrătorii atelierului au finalizat proiectul tehnic de execuție al

(Cont. în pag. a III-a)

Îmbogățirea nomenclatorului de fabricație

În cadrul permanentei acțiuni de diversificare a fabricației și de creștere a performanțelor tehnico-funcționale ale produselor, încă de la începutul acestui an, două au fost preocupările de bază ale colectivului de muncă de la Secția de producție industrială aparataj centralizare telecomenzi din Arad, pe de o parte diminuarea importurilor, iar pe

de altă parte satisfacerea într-un grad sporit a unor cerințe ale economiei naționale. Referindu-ne în primul rînd la cele din prima categorie relevăm faptul că s-a introdus în fabricație contactorul de semnal pentru instalația autostop conceput în două variante constructive, căruciorul pentru defec-

(Cont. în pag. a III-a)

TELEX

• Tabăra militanților pentru pace din apropierea bazei militare americane de la Mullangen, unde se află amplasate rachetele nucleare „Pershing-2”, a fost desființată de către autoritățile din Baden-Württemberg. Decizia a provocat viii proteste din partea opiniei publice democratice care a cerut oficialităților să se pună capăt militarizării teritoriului R.F.G., să se renunțe la amplasarea de noi rachete de croazieră și să scoată din țară rachetele deja instalate.

• Banca Mondială a recomandat țărilor din Orientul Mijlociu să se sporească exporturile. Într-un raport dat publicității, se pune în evidență o scădere a veniturilor Algeriei, Egiptului, Siriei și Tunisiei. Documentul subliniază că țările din Orientul Mijlociu suferă de pe urma reducerii folosirii forței de muncă.

A. HARȘANI

(Cont. în pag. a III-a)

„Realizări și perspective în activitatea sanitaro-antiepideemică”

S-au încheiat lucrările consfătuirii „Realizări și perspective în activitatea sanitaro-antiepideemică”. Oaspeții — profesori universitari, cercetători științifici, medici specialiști din Institutul de învățămînt medical superior, din Institute centrale de cercetare, din centrele sanitare antiepideemice ale țării, au plecat cu bune impresii despre excelența organizării a lucrărilor, despre calitatea științifică a acestora, despre, în sfîrșit, calitățile de primătoare gazde ale arădenilor. Aceștia, la rîndul lor, au beneficiat de un util schimb de experiență, îmbogățindu-și „zestrea” profesională, dobîndind o mai largă și solidă argumentație teoretică orientare pentru activitatea prezentă, cum și soluții practice pentru o activitate viitoare, calitativ superioară.

Din cele 105 lucrări științifice (referate generale și comunicări), prezentate în cadrul celor zece secțiuni (și la o „masă rotundă” pe probleme de strictă specialitate ale epidemiologiei) s-au desprins destule concluzii ce se vor transforma, firesc, în programele despre care vorbeam. Trecînd în revistă câteva dintre ele, nădăjdum că vom putea înfățișa publicului larg și care sînt preocupările de bază ale centrelor sanitare antiepideemice (sau, cum sînt cunoscute ele în limbajul comun: sanepiduriile). De remarcat că ele sînt, de fapt, rezultate ale unor eforturi comune, de activitate și de cercetare multidisciplinară.

Așadar: ● bolile transmisibile au fost reduse la nivelul celorlalte țări din Europa, intrînd, practic, sub control; s-au evidențiat strădanile depuse

astăzi pentru realizarea unor noi metode de creștere a rezistenței organismului prin obținerea de vaccinuri sintetice și prin inginerie genetică; s-a demonstrat eficiența unor tipuri recente de vaccin și avantajele unor noi căi de administrare (dermojet — pedojet); s-a apreciat că se impune optimizarea și moderniza-

Concluziile unei importante consfătuiri medicale

rea procedurilor de terapie funcțională, alături de generalizarea utilizării corecte a antibioticelor; igiena mediului și a colectivităților va trebui, prin intermediul revoluției tehnice și științifice, să diminueze la minimum poluarea, să realizeze asemenea condiții care, în complexul social și biologic, să genereze prin sănătate o calitate cit mai înaltă vieții; devine tot mai importantă formarea unor deprinderi alimentare corecte; controlul calității sanitare a alimentelor și prevenirea toxinfecțiilor alimentare rămîn obiective cu pondere însemnată; s-au propus noi metodologii în studiul dezvoltării fizice și psihosociale și al adaptării copiilor și adolescenților la procesul instructiv-educativ; este necesară optimizarea continuă a activității de medicina muncii, atât în ceea ce privește realizarea măsurilor de profilaxie tehnică, influențîndu-se pozitiv mediul industrial, cit și în efectuarea corectă a examinărilor medicale profilactice pentru controlul stării de sănăta-

te și menținerea acestora; necesitatea aprofundării studiului privind comportamentul demografic în natalitate.

Aceste concluzii vor duce, negreșit, la integrarea centrelor sanitare antiepideemice în politica sanitară a partidului nostru, în eforturile generale îndreptate spre desăvîrșirea socialistă a țării.

Să mai amintim că pe tot parcursul lucrărilor Consfătuirii, în holul Teatrului de stat a fost deschisă o expoziție de artă plastică cu lucrări semnate de cadre medico-sanitare, din care multe au satisfăcut exigențele privitorilor. Siguranța tușei în caracterizarea „personajelor” și armonia coloristică din pinzele lui Zeno Oarșă, originalitatea folosirii unui material nou — ceara și forța de sugestie a compozițiilor lui Simion Cosma, talentul de portretist dovedit de Adriana Vădăstreașu, care se alătură, calitativ, celor pomeniți înainte (și care au un „statut” mai demult recunoscut), nu mai puțin, reușitele în peisaj ale lui Romulus Tîrnic (o agreabilă surpriză pentru obișnuiții expozițiilor), gingășia și execuția fină din tablourile aparținînd Mariei Tomci și Denisei Barabaș, ingeniozitatea și efectul spectaculos realizat prin colajele sale de Petre Ageu, personalitatea graficii lui Corneliu Birsan și, în sfîrșit, capacitatea de personalizare prin linia simplă, abil trasată, trădînd nu numai siguranța mîinii ei și inteligență din portretele (de medici) realizate de actorul Haniel Teodorescu, toate, acestea și altele, sînt argumente pentru o re-deschidere a expoziției.

FLORIN BĂNESCU

De dragul păcii

Trimt în lume o chemare
Cu flori de trandafiri brodată,
Să fie semnul de iubire
Și pace pentru lumea toată.

Aștern în lume o doină
Să nu mai fie plîns sub soare,
În loc de neguri să se nască
A păcii mare sărbătoare.

Și cîte gînduri nu mă-ndeamnă
Să cred în lapta bună, plină,
Nimic nu-i viața fără liniști
Și fără pacea din kumînd!

ELENA ROȘCA,
membră a cenaclului literar
„Dolna Crișului” Sebiș

Gînduri despre pace

(Urmare din pag. 1)

Ceaușescu, de la tribuna forumului legislativ suprem al țării, m-am simțit mîndră că aparțin acestui popor iubitor de pace care are luciditatea de a face un prim pas real pe calea dezarmării și păcii” (Luminița Năstasă, clasa a X-a D); „Inflativa președintelui țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, exprînd dorința noastră, a tuturor locuitorilor României, de a trăi în pace și liniște” (Diana Rațcu, clasa a X-a D); „Nu, ținerii României, dorm ca în lume să domnească pacea. Prin măsura de reducere a armamentelor și cheltuielilor militare, România dă un exemplu demn de urmat și de alte state, numai în acest fel, prin măsuri concrete, putîndu-se trece la dezarmare, la asigurarea păcii” (Eugen Cristoforovcanu, clasa a IX-a D); „Imi imaginez planeta

Pămînt în anul 2000, cînd voi fi un om matur. El bine, nu mi-o pot imagina decît ca o planetă fără arme, fără războaie, ca o planetă a păcii” (Sanda Găluși, clasa a IX-a D); „Ne-am născut în pace, și dorim ca această pace să se perpetueze. Încetarea care, nu se acordă, de a ne putea spune cuvîntul la apropiatul referendum, izvorîște din încetarea că noi, ținerii, dorim pacea. Și răspunsul nostru va fi un DA hotărît!” (Dumitru Mihale, clasa a IX-a F).

... Gînduri despre pace. Gînduri pe care le-au exprimat și Dorci Hănciulă, Florina Mitar, Daniela Pop, Tudorel Jurcoi, Claudiu Andrieș, Ștefan Munteanu, gînduri ce le sînt comune elevilor liceului, care și-au afirmat răspicat hotărîrea de a spune un DA unanim la referendumul de la 23 noiembrie.

Produsele agricole contractate

(Urmare din pag. 1)

dia județului, cum e cazul celor din Șiria, Ghloroc, Craiva, Buteni, Vladimirescu, Zimandu Nou, Șagu și altele. De asemenea, la ovine, în timp ce la Șofronea, Socodor, Sicula, Cărand, Dieci prevederile de plan s-au îndeplinit și depășit, la Curtici, Zărand, Tîrnova, Dezna, Almaș există restanțe serioase. Cu toate că baza furajeră pentru hrana animalelor a fost anul acesta asigurată, totuși la lapte de vacă înregistrăm oscilații de la o localitate la alta. Astfel, din nou, la Fintinele, planul anual la acest produs se realizează pînă acum în proporție de 126 la sută, la Semlac — 111 la sută, la Vinga — 130 la sută, ca și în municipiul Arad, dar la Iratoșu se livrează doar 25 la sută, Pecica — 32 la sută, Chișineu Criș — 52 la sută, Hălmăgel — 10 la sută, Vîrfurile — 16 la sută etc. Cu totul necorespunzătoare se prezintă și situația la livrarea de cartofi, legume, struguri, deși anul acesta produsele respective au beneficiat de condiții climatice favorabile. Amintînd că și la

ouă gospodăriile populației din municipiul Arad, sau orașul Sebiș au realizat și depășit cantitatea stabilită pentru fondul de stat, la Sîntea Mare, Pîlu, Olari, Șofronea, Șiria etc. se constată restanțe.

De luna trecută s-a trecut la acțiunea de contractare a produselor agricole pe anul viitor. Cu această ocazie comisiile constituite din delegații al întreprinderilor de industrializare și reprezentanți ai organelor locale au datorat să reamintescă gospodăriilor populației care n-au predat obligațiile contractuale să le achite în termen cit mai scurt. Printre localitățile care au încheiat un număr mai mare de contracte pentru anul viitor se numără, la bovine: Semlac, Fintinele, Sepreus, Nădlac, Sebiș; la porcine: Tîrnova, Pecica, municipiul Arad, Zărand, Conop, iar la lapte de vacă: Cermel Ineu, Șistarovăț și altele. Intelegîndu-se astfel că este de datorita gospodăriilor din aceste localități să asigure din timp produsele necesare pentru fondul de stat, ca o înaltă îndatorire patriotică, cetățenească.

Îmbogățirea nomenclatorului

(Urmare din pag. 1)

toscopia ultrasonică a căilor de rulare și faptul că s-au asimilat peste 25 repere și piese de schimb ale centrelor telefonice automate obținîndu-se în acest fel un spor de fiabilitate al acestora. Și tot la acest capitol consemnăm că pe baza acestor reușite economie valutară anuală antecalculată se va ridica la o valoare de peste două milioane lei.

Demne de remarcat în privința celorlalte direcții prioritare sînt: încheierea

operațiilor de montare a utilajului informațional și de conducere în cadrul Centralei Industriale de transport și distribuție a energiei electrice București care în cadrul rețelelor respective conduce la reducerea consumurilor la nivel de beneficiar, la sporirea siguranței în exploatarea și creșterea manevrabilității în sistemele de transport, precum și introducerea în producție a instalației de sonorizare și conducere prin dispecer a noului tronson de canal navigabil Poarta Albă-Năvodari.

Breviar pionieresc



Moment solemn la Școala generală nr. 18 Arad: alegerea noilor organe de conducere ale unității de pionieri. Foto: AL. MARIANUȚ

● În săptămîna trecută cercul de agrobiologie de la C.P.S.P. Șiria a organizat, sub îndrumarea prof. Ilie Cornelia, un complex de activități politico-educative pe tema ocrotirii naturii printre care: un simpozion, o expoziție florală, vizionare de diapozitive și filme și o vizită la Muzeul județean, laboratorul de educație material-științifică — transmite prof. Silvia Păcurar.

● „Să ne cunoaștem patria” este genericul sub care elevii Școlii generale din Grăniceri, în colaborare cu C.P.S.P. Chișineu Criș, au efectuat o excursie pe traseul Grăniceri — Timișoara — Lugoj — Caransebeș — Orșova, prilej de cunoaștere a frumuseților patriei noastre. Mînunate au fost pentru elevi plimbarea cu vaporul pe Dunăre și vizitarea

Muzeului hidrocentralului „Porțile de Fier” — transmite prof. Natalia Torja.

● În cadrul activităților pionierești ale detașamentului clasei a IV-a de la Școala generală din Vărădia, pionierii au participat la o dezbatere pe tema „Mîrcea cel Mare — erou legendar al românilor”, evocînd figura și faptele marelui voinic.

● Tot la Școala generală din Vărădia, în prezența unor pionieri din clasele gimnaziale și a părinților, un număr de 12 șoimi ai patriei au devenit pionieri roștînd angajamentul pionierului sub drapelul patriei și al organizației de pionieri — transmite prof. Petre Grecu.

● Printre activitățile pionierești desfășurate la Școala generală nr. 9 Arad se numără și primirea în Orga-

nizația pionierilor a celor 17 șoimi ai patriei din clasa a II-a C, la monumentele istorice de la Tebea — transmite pionierul Ștefan Berar, C.P.S.P. Arad.

● Clipe de neuitat au trăit și cei 20 de copii din grupa mijlocie de la Grădinița Șiria, educatoarea Mariana Nedea, la Muzeul memorial Ioan Slavici unde au rostit angajamentul solemn cu ocazia primirii lor în Organizația șoimii patriei. La reușita acțiunii și-au adus contribuția și pionierii clasei a V-a B, comandant-instructor Maria Bradin.

D. VIZITIU

Tehnologii de mare randament

(Urmare din pag. 1)

unui robot de sudare a planșului și pereților laterali pentru vagoanele de marfă, cele mai importante efecte economice ale procedurii estimîndu-se a fi, comparativ cu cel al sudării semimecanizate în mediu de CO₂ și cel al sudării manuale utilizate în prezent, o reducere a manoperei pe vagon de 5,8 ore și respectiv de 7 ore.

Să mai consemnăm că același colectiv se află în faze avansate cu implementarea a metodei de sudare în puncte multiple a ușilor de la vagoanele de călători ce înlocuiește sudarea prin puncte îmbinată cu cea manuală; de asemenea, realizarea de dispozitive specializate pentru sudarea carcaselor mai multor tipuri de vagoane de marfă va conduce la semnificative sporuri de productivitate.

ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ

Întâlnirea conducătorilor partidelor comuniste și muncitorești din țările socialiste membre ale C.A.E.R.

În zilele de 10 și 11 noiembrie 1986, la Moscova a avut loc o întâlnire de lucru a conducătorilor partidelor comuniste și muncitorești din țările socialiste membre ale C.A.E.R.

La întâlnire au participat și au luat cuvântul: Todor Jivkov, secretar general al C.C. al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria, Gustav Husak, secretar general al C.C. al Partidului Comunist din Cehoslovacia, președintele Republicii Socialiste Cehoslovacia, Fidel Castro, prim-secretar al C.C. al Partidului Comunist din Cuba, președintele Consiliului de Stat și al Consiliului de Miniștri ale Republicii Cuba, Erich Honecker, secretar general al C.C. al Partidului Socialist Unit din Germania, președintele Consiliului de Stat al Republicii Democratice Germane, Jambin Batmunkh, secretar general al C.C. al Partidului Popular

Revoluționar Mongol, președintele Prezidiului Marelui Ilural Popular al Republicii Populare Mongole, Wojciech Jaruzelski, prim-secretar al C.C. al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Polone, Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, Janos Kadar, secretar general al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar, Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, Truong Chinh, secretar general al C.C. al Partidului Comunist din Vietnam, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste Vietnam.

Conducătorii partidelor comuniste și muncitorești au examinat problemele cardinale ale dezvoltării și perfecționării colaborării dintre țările socialiste, posibilitățile punerii în valoare cât mai depl-

ne a potențialului constructiv al socialismului. O atenție deosebită a fost acordată adâncirii pe mal departe a relațiilor în domeniul economic, folosirii celor mai avansate forme noi, de conlucrare economică și tehnico-științifică, în interesul accelerării dezvoltării economico-sociale a țărilor frățesii, al ridicării bunăstării popoarelor lor.

A avut loc un schimb de păreri în probleme actuale ale situației internaționale contemporane. Sprejiniind poziția principială a Uniunii Sovietice la Reykjavik, participanții la întâlnire au subliniat necesitatea intensificării eforturilor comune în interesul luptei pentru lichidarea armelor nucleare și convenționale, pentru întărirea păcii și securității internaționale.

Întâlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă de cordialitate și sinceritate, de înțelegere reciprocă și unitate în toate problemele discutate.

Pentru pace, pentru dezarmare

NAȚIUNILE UNITE 11 (Agerpres). — Îngrijorarea profundă a guvernelor, a popoarelor, a opiniei publice din întreaga lume față de pericolele crescânde pe care le prezintă cursa înarmărilor, în primul rând a înarmărilor nucleare fac obiectul a peste 70 de proiecte de rezoluție avansate de statele membre, în cadrul Comitetului politic al Adunării Generale a O.N.U.

TOKIO 11 (Agerpres). — Sub deviza „Oamenii de știință pentru pace” în Japonia a fost declanșată, la 10 noiembrie, o săptămână de acțiune. Oamenii de știință din 24 de țări ale lumii vor lua parte la simpoziunile și seminariile ce vor fi organizate în 15 mari orașe nipone. Reprezentanții științei dintr-o serie de state occidentale au declarat că vor

cere guvernelor lor să refuze participarea la realizarea „Inițiativelor de Apărare Strategică” a S.U.A., program cunoscut sub denumirea de „războiul stelelor”, să adopte măsuri ferme pentru încetarea aberanței curse a înarmărilor nucleare.

Pe scurt

COPENHAGA. La Copenhaga s-au desfășurat lucrările plenarei C.C. al P.C. din Danemarca. După cum relatează agenția TASS, au fost dezbătute probleme legate de situația economică internă și ale activității comuniștilor pentru apărarea intereselor vitale ale oamenilor muncii danezi.

WASHINGTON. La 11 noiembrie au început primele exerciții internaționale pentru verificarea siguranței de funcționare și a eficienței sistemului Caspar—Sarsat destinat descoperirii navelor și avioanelor aflate în pericol din cauza unor accidente. Exercițiile vor dura 13 zile, relatează agenția TASS.

Manifestări culturale consacrate țării noastre

MANILA 11 (Agerpres). — În capitala Filipinelor a avut loc o seară românească. În acest cadru a fost relevată dezvoltarea economică, precum și pe plan social și cultural a României în anul socialismului, în special în epoca de mari împliniri de cînd la conducerea statului și partidului a venit tovarășul Nicolae Ceaușescu.

TOKIO 11 (Agerpres). — În localitatea Ise-Shima din prefectura Mie — Japonia, a fost organizată o seară culturală românească. Au participat reprezentanți ai prefecturii, membri ai Asocia-

ției de Prietenie Japonia — România, un numeros public. Cu acest prilej, a fost deschisă o expoziție de carte românească, la loc de frunte fiind prezentate opere ale președintelui Nicolae Ceaușescu. Sînt expuse, de asemenea, lucrări științifice ale tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu. La manifestare a fost evidențiată continuitatea poporului român pe teritoriul țării. Au fost, totodată, prezentate principalele aspecte ale dezvoltării economico-sociale a României, ale politicii externe românești.

Orientul Mijlociu

TUNIS 11 (Agerpres). — Reprezentanții a cinci grupări palestiniene urmează să se reunească la Alger pentru negocieri în vederea reconcilierii, a anunțat la Tunis Mahmoun Abass, membru al Organizației pentru Eliberarea Palestinei (OEP). El a relevat că în ultimele luni au avut loc contacte între grupările palestiniene Al Fatah, Frontul Democrat pentru Eliberarea Palestinei (FDEL), Partidul Comunist Palestinian, Frontul Arab de Eliberare (FLA) și Frontul de Eliberare a Palestinei. Reuniunea, a subliniat Mahmoun Abass, urmează să analizeze diferite propuneri în vederea creării unui climat propice pentru

realizarea unității, relevă agenția China Nouă, care citează WAPA.

ÎN ULTIMELE 24 de ore în teritoriile arabe ocupate de Israel de pe malul vestic al Iordanului și la Gaza au avut loc ample manifestații ale populației arabe împotriva represiviilor la care este supusă de către autoritățile de ocupație. Împotriva demonstrațiilor au fost dislocate puternice forțe polițienesti și ale armatei. Au avut loc ciocniri între demonstrații și poliție la Bethleem, Ierusalimul de est, Ramallah și El Khalil. Au fost efectuate percheziții în locuințe, zeci de demonstrații fiind arestati

TELEX — SPORT — TELEX

Pe stadionul „Benito Villamarin” din Sevilla se va disputa astăzi meciul dintre selecționatele României și Spaniei, contînd pentru preliminariile campionatului european de fotbal (grupa I).

Din lotul României fac parte următorii jucători: Lung, Cristian (portari); Iovan, Bumbescu, Belodedici, Ungureanu, Iorgulescu, Rednic (fundasi); Stoica, Bălănuș, Bălinț, Hagl, Klein, Mateuț (mijlocasi); Lăcătuș, Pîlurea, Cămătaru, Geolgău (atacanți).

Partida, care va începe la ora 21,30 (ora României), va fi transmisă la radio și televiziune.

Tot astăzi, la Cordoba, în cadrul campionatului european de fotbal rezervat echipelor de tineret, selecționata României va întâlni formația Spaniei. (Agerpres)



ANIVERSARI

Azi, 12 noiembrie cînd frandărilor alb al vieții sale își deschide cea de a 18-a petală, noi, cel dragi, îi urăm nepoatei noastre, TEODORA GABRIELA MICAN, din Cuied, multă sănătate, fericire și un călduros „La mulți ani!”. Bunica și bunicul din Cuied. (33205)

Acum cînd treci pragul maturității lășind în urmă copilăria, pentru Teodora Gabriela Mică, din Cuied, mama și tatăl îi doresc multă sănătate, fericire, „La mulți ani”, oferindu-i un buchet de 18 garoafe albe. (33206)

Multă sănătate, fericire și viață lungă în continuare pentru ZUBA ILIE și ZUBA IULIANA din Curtici, cu ocazia împlinirii a 25 de ani de la căsătorie, le urează copiii Simona și Dorin. (33193)

COLEGIUL DE REDACȚIE: Crăciun Bonta (redactor șef), Dorel Zăvoianu (redactor șef adjunct), Ioan Borșan, Aurel Darie, Gabriela Groza, Aurel Harșan, Terentie Petruț.

VINZĂRI-CUMPARĂRI

- Vind urgent casă, sau apartament în casă. Informații, telefon 41829, după ora 16. (33251)
- Vind Fiat 500, motor nou, telefon 72195, seara. (33253)
- Vind apartament 3 camere, confort I, zona Vlaicu, telefon 46945, orele 16—20. (33254)
- Vind drijbă „Retezat”. Informații, telefon 18933, zilnic, după ora 18. (33257)
- Vind magnetofon „Kashtan”, telefon 19606, între orele 20—22. (33260)
- Vind Dacia 1300, în stare bună, telefon 43742, zilnic, după ora 16. (33262)
- Vind apartament, 3 camere decomandate, gaze, parchet, preluare de rate, plante ornamentale, saltele relaxa, telefon 46834, orele 16—20. (33264)
- Vind Dacia 1100, stare bună, pret informativ 35.000 lei. Grafiner Gheorghe, str. Teilor 5/A, bloc C 6, ap. I, Chișineu Criș, telefon 20462. (33267)
- Vind boiler, cadă sărat carne, rezervor motorină, piei nu-

trii, telefon 16620, după ora 17. (33269)

Vind urgent garsonieră, balcon mare, închis, str. Predeal nr. 9, bloc 7, scara C, ap. 17. (33271)

Vind palton bărbătesc, pur lîină, la comandă, nefolosit, telefon 48941. (33272)

Vind sobe de încălzit cu petrol, import, telefon 13228. (33273)

Vind Trabant 601, str. Faurilor nr. 26, Gal. (33276)

Vind apartament 2 camere (Vlaicu), telefon 45690, după-amiază. (33443)

Vind radiocasetofon mono, Kaspazak, nou, și casetofon cu cîști, telefon 18431. (33467)

Cumpăr medicamente „Thyocacid” tablete și „Esentiale”, oferte Macea, telefon 201. Di-cu. (33478)

Vind Dacia 1100, pret convenabil, telefon 17357, după ora 17. (33484)

PIERDERI

Pierdut contract de închiriere eliberat de I.L.G.C.L. pe numele Munteanu Rudolf, Piața UTA, bloc U 7, ap. 30. Îl declar nul. (33259)

SCHIMBURI DE LOCUINȚE

Cedez apartament bloc, proprietate de stat, 2 camere, dependințe, zona Podgoria, contra casă cu grădină și curte, telefon 31152, seara. (33471)

OFERTE DE SERVICIU

Caut femeie pentru îngrijit un copil de 2 ani, Calea Armatei Roșii nr. 49, ap. 17. (33472)

INCHIRIERI

Tineri intelectuali căutam garsonieră de închiriat, telefon 15764, orele 16—20. (33448)

DIVERSE

Întrețin persoană în vîrstă pentru casă și grădină, telefon 43854. (33261)

DECESE

Cu nemărginită durere anunțăm încetarea din viață a iubitului nostru soț, tată, socru, bunic cel care a fost Codău Ioan de 59 ani din Șicula. Înmemntarea va avea loc azi, 12 noiembrie, ora 13 în Șicula. Familia Indoliate Codău și Bada Pavel, Maria și nepoții Ovidiu. (33192)

Familia Gaiță și familia inginer Rădulescu cu inimile sfîșiate de durere anunță decesul din 10 noiembrie 1986 a scrumpei lor, CONSTANȚA GAIȚĂ (TANȚU), la numai 68 de ani, pensionară, fostă șefă telefoane Lugoj. Înmemntarea în ziua de 13 noiembrie 1986, ora 13 din capela cimitirului „Eternitatea”. Dormi în pace suflet bun și nobil. Familia pe vecei nemîngîiată. (33514)

ANUNȚURI DE FAMILIE

Cu aceeași nemărginită durere ca și în clipa despărțirii amintim celor ce l-au cunoscut și prețuim că a trecut o scurtă perioadă de cînd dragul nostru Bălcea Iovut a plecat dintre noi pentru totdeauna. Te plîngem mereu toți, al tăi care îți-au fost dragi. Multumim celor ce își vor aminti de sufletul lui bun. (32943)

Colegii de muncă de la I.C.S. legume-fructe Arad regretă moartea prematură a colegului Alb Vasile, fost șef depozit la L.F. Arad și transmit familiei Indoliate sincere condoleanțe. (33409)